
Successioni cartacee modello 4 

 

 

Si informa che l'art. 62, comma 1, del decreto legge 17 marzo 2020 n. 18 prevede la 

sospensione degli adempimenti tributari diversi dai versamenti nel periodo compreso tra l’8 

marzo 2020 e il 31 maggio 2020. Pertanto, anche l'adempimento della presentazione della 

dichiarazione di successione risulta sospeso.  

Tuttavia se si intende comunque presentarla, si è tenuti a pagare le relative imposte e diritti, 

in quanto tali versamenti, allo stato attuale, non rientrano tra quelli sospesi. 

 

La presentazione della dichiarazione di successione con modello 4, nei casi residuali in cui è 

ammessa, potrà avvenire mediante PEC, e-mail, posta raccomandata o ricevuta in ufficio, con 

le stesse modalità di verifica della completezza della documentazione e del pagamento, 

nonché di avviso al contribuente in caso di irregolarità, indicate per le successioni telematiche. 

 

Dato che il modello 4 non prevede i dati della email e del telefono, il contribuente avrà cura 

di comunicare all’Ufficio anche un proprio recapito di posta elettronica sul quale ricevere 

eventuali comunicazioni o la documentazione da parte dell’ufficio o un numero di telefono. 

 

L’Ufficio che riceve il modello, verifica la dichiarazione e gli allegati, conferma via e-mail la 

regolarità della dichiarazione. 

Nel caso non vi siano irregolarità, il modello 240 firmato e la scansione dei quadri del modello 

4, timbrati e firmati, sono inviati alla posta elettronica indicata dal contribuente o, in 

mancanza, è inviata una breve comunicazione (SMS) al numero di telefono indicato. 

 

Nel caso di invio per posta elettronica, il modello 4 e gli allegati devono essere recapitati agli 

uffici competenti al termine del periodo emergenziale. 
 

 


